

Hsinping / April 02, 2010 02:21PM

[台灣與多國簽FTA：ECFA中「不立文字，只做不寫」 / 中廣新聞網 2010.04](#)

中廣新聞網 2010.04.02

<http://tw.news.yahoo.com/article/url/d/a/100402/1/236yn.html>

兩岸ECFA第二次協商昨天結束，參與亞太經濟合作機制，不立文字，此事將是「只做不寫」，對此，綠營委擔心中國會說一套做一套，藍營立委則是認為，這是外交情勢下現實的考量，雙方有默契就好。（程平報導）

馬政府原本希望，在兩岸簽訂ECFA後，能讓台灣與東協其他國家簽訂FTA時更為順利，但現在大陸ECFA的協商代表，卻不願意台灣將「參與亞太經濟合作機制」的用詞，明確寫入我方版的序言中，只強調此事能做不能說，民進黨立委黃偉哲就擔心，跟中國打交道如果不能白紙黑字寫清楚，最後只怕說話不算話。

不過國民黨立委丁守中卻認為，這件事雙方只要有開會紀錄並且達成默契就好，因為兩岸雖然外交休兵，但在外交的領域中，不可能要大陸幫我們背書。

丁守中也說，兩岸既然能簽ECFA，日後要與其他國家簽訂FTA自然也沒問題，而且台灣要和他國談FTA，也不用大陸同意。

---